

□ 关注凤山文化旅游节

南台青年人才就业创业交流会在南安举行

本报讯(记者 李杨瑜)6日上午,第十三届海峡论坛·第八届南安(国际)凤山文化旅游节——南台青年人才就业创业交流会在泉州芯谷南安分园区举行。澳门中联办协调处长郭晓辉,泉州芯谷管委会副主任戴庆加,南安市委常委、统战部部长蔡清安等参加会议。

座谈会上,来自泉州、南安和中国台湾、香港、澳门及各商协会的青年人才代表进行经验分享、意见交流,推介了各自的创业项目。

蔡清安表示,南安与中国台湾,有着独特的“五缘”关系。当下,越来越多的台湾青年来南安求学、就业、创业,南安与在座各位也有着故土的情怀、亲缘的传承、友谊的延续。他希望,两岸青年们能保持沟通联系,与南安常来常往,不断增进两岸同胞亲情和福祉,为进一步探索海峡两岸融合发展新路创造更大能量。

当天,青年代表们还参观了安平桥、九日山祈风石刻、金鸡栏河闸、泉州市水利文化展览馆。

携手参加闽南「成人礼」 两岸少年在南安

本报讯(记者 黄睿超)6日上午,第十三届海峡论坛·第八届南安(国际)凤山文化旅游节之闽南“成人礼”活动在泉州市诗山镇顺利举行。南安市委常委、副市长陈倩参加活动。

鼓声响起,一群16岁的孩子牵起父母的手,走过成人门,共同迈入这扇标志着长大成人的“新世界大门”,开启人生新篇章。

“成人礼”又称之为“冠礼”,是我国传统文化中一种重要礼仪。成人意味着责任、奉献、奋斗、关爱和包容,在闽南地区,16岁就预示着成年了。

在成人礼上,学生们向父母三鞠躬,感谢父母的养育之恩,也祝父母、长辈身体健康,长命百岁。随后全体学生向父母奉茶,并向父母说一句感谢的话。奉完茶,

学生们伸出日渐结实的双臂,给父母、长辈一个深深的拥抱。

在现场,有些父母喝过茶后眼底泛红。“有一种孩子终于长大了的感觉,很温暖。”学生家长蔡先生告诉记者。

成长路上,同样离不开老师的深深教诲。在“敬师长,感恩师恩”为主题的环节中,全体学生面向老师,行正规鞠躬礼,说一句感谢老师的话。随后,教师代表向学生赠送凤山笔,表达成长、成功的祝愿。

当天,领导、嘉宾向学生赠送“日日红”小礼包,希望学生传承文明、报效祖国。老师还向学生赠送市档案馆、凤山寺提供的一份精美小礼物——凤山笔、侨批书签,祝福学生读万卷书,下笔有神,金榜题名。

“愿国泰民安”“希望家人平安健康”“能够考上理想的大学”……学生们在心愿墙上写下自己16岁的心愿。

此次闽南“成人礼”活动作为凤山文化旅游节中海峡两岸文化交流的环节,也吸引了台籍学生、家长参加。来自中国台湾新北市的赖志明告诉记者,自己来大陆已经20年了,并在这里结婚生子。“我在台湾没有见过这样的活动,这样优秀的中华传统文化值得传承,希望小女儿成人后,也能继续参加这样的活动。”

刚满16岁的赖萱萱告诉记者,她在南安长大,暑假时会回台湾,希望将来能在大陆考个好大学。

活动最后,家长们纷纷举起手机,为孩子们拍照,记录他们人生成长的重要一刻。

泉州唯一! 吴盛荣全国基层名老中医药专家传承工作室揭牌

本报讯(记者 黄伟勋 通讯员 陈守庆 张剑民)5日,吴盛荣全国基层名老中医药专家传承工作室揭牌仪式在南安市中医院举行。泉州市领导洪自强、南安市领导陈倩参加活动。

洪自强指出,工作室的成立是促进南安市中医医疗卫生事业发展、造福南安百姓的大事和喜事,也是一份来之不易的荣誉和责任;希望工作室能起到凝聚作用,不断进取探索,打造成为中医师承教学工作的一个新样板,同时发挥中医药的独特优势,推进中医药的传承与创新,培养出更多的中医药专业人才,为健康南安建设做出贡献。

据了解,在2021年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目中,全省仅10名专家入选,吴盛荣是泉州唯一一名入选者。

吴盛荣是南安人,出生于祖传七代的中医世家,毕业于河南省南阳市张仲景国医大学,1980年参加工作,从事中医内科专业,现为泉州市、南安市高层次人才。

“工作室里的10名继承人员都是热爱中医的医生,我会将所学所用的知识都传授给他们。”吴盛荣介绍,接下来工作室将采取跟师带教、理论学习、学术交流等方式开展传承教育工作,培养基层中医药人才,进一步提升医院中医药服务。

南安市妇联与南安市中医院签约共建 共同关爱女性健康

本报讯(记者 黄伟勋 通讯员 陈守庆 张剑民)5日,南安市妇联与南安市中医院举行“关爱女性健康”合作共建签约仪式。南安市领导薛建明参加活动。

仪式上,南安市妇联主席黄柳霖与南安市中医院院长陈春雷签署了共建合作协议。

根据协议,3年内,南安市妇联与南安市中医院将立足职能,积极互动,整合资源,协作互助,共同开展关爱女性健康活动。活动将围绕加强女性健康宣传教育开展,市妇联将组织、发动各级妇联及相关妇女社会团体共同开展女性健康相关活动,加大宣传力度,倡导健康生活方式;市中医院将充分利用本院及上海妇产科专家团的医疗资源,积极为妇女群众开展义诊、健康咨询、科普讲座等,帮助广大妇女群众增强妇科疾病预防意识。

同时还将优化女性患者就医就诊服务,市中医院将设立绿色通道、服务专窗,为女性患者提供更加温馨的就医环境和优质的医疗服务;南安市妇联探索在中医院建设“女性健康科普服务站”“妇女微家”等工作平台,让女性患者在医院也能感受到“娘家”的温暖。

此外,活动还将救助患病的困难女性。市妇联将多方筹措资金,设立“关爱女性健康”专项经费,为易返贫致贫人员、因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难人员中的患病妇女提供1000元—5000元的资金救助。为此,市妇联还制定了《专项经费管理办法》,明确了具体的救助范围、救助标准和审核发放程序,该管理办法试行1年,将根据工作情况不断完善。

当天还举行了南安市妇联、南安市中医院关爱女性健康共建单位揭牌。

美林派出所成立路面巡逻防控队

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)近日,南安市公安局美林派出所成立一支由15人组成的路面巡逻防控队,扎实开展辖区治安巡逻防控工作。

据介绍,路面巡逻防控队结合美林社会治安和警情特点,以辖区柳美南路为界线划分为南北两个网格巡逻区域,设置35个必巡点,每天投入警力50余人次,分两个班次24小时全天候不间断、无缝隙、常态化运转,有针对性地深入重点路段、重点防控区域及人流密集的部位开展布警监控,采取动静相结合的方式,按照预设线路严格做好巡逻防控工作。

在日常巡逻防控中,路面巡逻防控队通过点面结合,坚持围警于路面,切实做到警力随着车流走、警力随着隐患走、警力随着时段走,有效实现突发事件第一时间到达现场“先期处置、控制局面”的理想效果。

南安举行“119”消防宣传月知识竞赛 仑苍镇代表队获一等奖

本报讯(通讯员 林媛 记者 陈江涛)6日,2021年南安市“119”消防宣传月知识竞赛活动在南安市融媒体中心演播大厅举办。

本次活动由南安市妇女联合会、南安市消防救援大队、南安市融媒体中心联合举办,全市共有26个乡镇(街道)代表队78人参赛。

比赛分初赛和决赛两个阶段进行,通过必答题、抢答题两个环节的角逐,从26支代表队中脱颖而出6支代表队进入决赛。

经过多轮比拼,最终决出名次,仑苍镇代表队获一等奖,诗山镇代表队、康美镇代表队并列二等奖,翔云镇代表队、码头镇代表队、英都镇代表队获三等奖。

码头宫占村百亩水稻迎丰收 学生组团收割体验秋收喜悦

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 何海滨 黄依婷 文/图)近日,码头镇宫占村戴二哥农场的百亩稻田迎来大丰收。6日下午,为了庆祝丰收,码头镇政府组织一批小学生到稻田里,与农户一起收割水稻,体验秋收的喜悦。

当天,只见戴二哥农场负责人戴子中拿着镰刀,为学生们示范如何割水稻、打谷脱粒、制作稻草人等。随后,戴子中特意开放一片稻田,让学生们体验收割水稻。

看到学生们玩得不亦乐乎,戴子中也坐上收割机,在另外一片田里,用机械收割水稻。不到8分钟,一亩金灿灿的水稻田,就被收割完毕。

“现在,我每天可以用收割机收割20多亩水稻,大概5天后可以全部收完。今年水稻产量很高,每亩稻田可产水稻539公斤,利润比去年增加了5个点。”戴子中告诉记者。

当天,学生们还组成舞龙队,游走在一片片挂满稻穗的稻田里,丰收之歌响彻田野。



学生组成的舞龙队游走稻田间。

一纸“侨批”述说家国情怀 泉州首个县级侨批馆在梅山开馆

本报讯(记者 洪丽燕)5日,南安市侨批梅山展示馆开馆暨“侨批”主题征文比赛颁奖仪式在梅山镇蓉中村举行。

泉州市委办公室室务会议成员、市档案馆馆长廖晓凌和南安市领导傅漳龙共同为南安市(梅山)侨批展示馆揭牌,并分别致辞。

走进南安市(梅山)侨批展示馆,穿梭在闽南古大厝的红砖绿瓦之间,一封封被盛赞为中国“20世纪的敦煌文书”的侨批,展现在大众眼前。

侨批是旅居海外的侨胞寄送国内侨眷的书信与汇款的合称,又称“银信”。2013年,侨批档案入选联合国教科文组织《世界记忆名录》,成为福建省唯一入选世界记忆遗产的项目。

在南安市(梅山)侨批展示馆中,展

示了包括华侨领袖陈嘉庚于19世纪50年代写给李光前先生支持家乡教育事业的侨批等66件珍贵的侨批档案,其中扫描件50件、展柜仿真件16件……

“自古以来,南安人就有‘漂洋过海、过番谋生’的传统。在外打拼的华侨稍有积蓄,即连同问候平安、了解亲人和家乡情况的家信汇回家乡,以补家用,于是,维系海外侨胞、华侨和国内侨眷经济与情感纽带的侨批应运而生。”南安市档案馆相关负责人林金福介绍。

据了解,整个展馆分为三个部分。第一部分是“侨批溯源,见证侨史”,展示有福建迄今发现最早的侨批(1861年),包括民国初年的侨批、抗战时期和抗战胜利后的侨批、解放时期的侨批,还有目前闽南发现最晚的侨批(1992年)。市档案馆采用现代

高科技扫描技术,把这些珍贵的侨批展示在参观者眼前。

第二部分是“批业演变,诚信立业”,通过展示李钦生的泉厦合股洋华洋信局,李斯德始创崇兴信局,李引贵的捷兴信局及其子李成田、李成埔所经营的源兴信局这四家侨批局的发展历程,讲述专事传递侨批行业的衍生过程。

第三部分是“侨批纸短,家国情长”,一封封薄纸,表达着海外华侨华人始终与祖(籍)国同呼吸共命运的赤子情怀。

近年来,作为侨批档案的主要官方收藏单位,南安市档案馆及市侨联等有关部门,对侨批实施多方位、多渠道的抢救保护和开发利用。在泉州市档案馆的精心指导下,南安建成了泉州首个县级侨批馆——南安市(梅山)

侨批展示馆。

当天还举行了由南安市档案局、市档案馆、市侨联、市作家协会联合举办的“侨批”主题征文比赛颁奖仪式。该赛事自面向全球华人征稿以来,引起了强烈反响,得到了海内外作家、学者、侨批专家广泛参与,先后征集到来自中国各省市、印尼雅加达等地的诗歌、散文、小说来稿共103件。

经专家严格评审,层层筛选,共评出一等奖3件、二等奖6件、三等奖10件、优秀奖20件。在当天下午的颁奖仪式上,《那烟破日的番仔批》等39篇获奖作品获得通报表彰。据悉,获奖作品还将结集出版,同时在南安市档案馆设立专题档案库永久收藏获奖作品。

当天,南安市(梅山)侨批展示馆还被授予“泉州侨批展示基地”牌匾。



不忘初心,铿锵前行 ——写在第22个记者节之际

2021年11月8日,第22个记者节。这是属于媒体人自己的节日。

当然,记者节不放假。“你看到我们的时候,我们在路上;看不到我们的时候,新闻在路上。”

新冠疫情发生时,战“疫”队伍里,我们采访了一个又一个感人的防疫故事;脱贫攻坚战里,我们亲历了全市上下为打赢脱贫攻坚战而做出的不懈努力,记录了一个个群众摆脱贫困奔小康、村庄精彩蝶变的故事;台风天,我们在风里雨里,踩过泥、蹚过水,只为记录下群众众志成城感人瞬间;炎炎夏日或寒冷冬夜,我们也要上山下海,采访这座城市的一个又一个故事。为了做好每一篇稿件,我们抓住每一个细节,

挖掘事件背后故事,字斟句酌;为了一句话、一张图片、一个版面,我们反复琢磨讨论,“深夜编辑部的灯”是最美的光。此刻,节日的主角们或在新闻现场忙碌着,或在奋笔疾书写着,只为将第一手新闻信息传递到读者手中……而这,只是我们平凡的一天。

记者是一个特殊的职业,是一份高尚的职业,“铁肩担道义,妙手著文章”,我们用笔触守正义,在前行中彰显正义力量。记者又是一个平凡的职业,与其他所有职业一样,有吐槽也有感动。有时候,因为工作的不确定性,我们会吐槽:“记者的朋友只有新闻。”但有时候,一个问候的电话、一句关心的话语,又

让我们感动,“每一个采访对象都是我们的朋友”。

长期以来,我们用手中的纸和笔、用镜头记录发展中的南安,用媒体新技术传播更加多彩的南安,浓墨重彩推出了一系列有品质、有深度、有温度的主题报道,积极宣传党的路线方针政策和重大决策部署,广泛通达社情民意,真实记录南安奋进斐然成就,激情唱响南安市改革发展的时代主旋律,为全市各项事业发展凝聚了强大合力,成为一个影响力强、百姓认可、读者喜爱的主流媒体。

今年7月1日,海丝商报正式融合进入南安市融媒体中心,迎来了创刊以来的又一次重大飞跃。从传统媒体

到新媒体,再到媒体融合,媒体环境在变,但不变的是那份责任与坚守。

迈入融媒体时代,依托立体传播矩阵,我们更需牢记习近平总书记提出的增强脚力、眼力、脑力、笔力“四力”的要求,只争朝夕、奋勇前行,不断加强学习,提升适应全媒体能力,做新闻有心人,继续讲好南安故事、弘扬南安精神、传播南安好声音,创作更多“沾泥土、带露珠、冒热气”的好新闻。

记者,记着。新闻在路上,我们也一直在路上。让我们怀揣热忱与梦想,不忘初心,以记者之名,铿锵前行。

祝所有依然奔波在路上的新闻工作者们,节日快乐!

(南安融媒)